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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Основними імперативами розвитку 

залізничного транспорту країн світу на сьогоднішній день виступають 

інтелектуалізація та широке запровадження інтегрованих логістичних 

технологій, що забезпечують скорочення термінів та вартості доставки 

вантажів, створюють можливість для комплексного обслуговування 

вантажовласників. 

Підприємства залізничного транспорту України значно відстають від 

загальносвітових тенденцій ведення транспортно-логістичної діяльності, що 

негативно позначається на якості їх послуг та обумовлює постійне скорочення 

обсягів вантажної роботи. Проблеми низького рівня розвитку транспортно- 

логістичної діяльності підприємств Укрзалізниці, в першу чергу, мають 

техніко-технологічний, організаційний та фінансовий характер і проявляються 

в незадовільному стані об’єктів транспортно-логістичної інфраструктури, 

невідповідності портфелю послуг вимогам споживачів і стандартам якості 

транспортно-логістичного обслуговування, відсутності організаційних 

можливостей для реалізації комплексної транспортно-логістичної послуги 

підприємствами залізничного транспорту країни. 

За таких умов існує необхідність реалізації якісних організаційно- 

економічних змін, спрямованих як на удосконалення взаємовідносин 

підприємств залізничного транспорту з учасниками транспортно-логістичного 

процесу, так і на запровадження ефективних механізмів інвестування в 

розбудову нових об’єктів транспортно-логістичної інфраструктури підприємств 

залізничної галузі України. Надзвичайної актуальності набуває питання 

удосконалення існуючих засад розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту з урахуванням сучасних 

тенденцій розвитку світового транспортно-логістичного ринку та міжнародних 

стандартів якості транспортно-логістичного обслуговування. 

Дослідженню різних аспектів розвитку транспортного комплексу, в тому 

числі й підприємств залізничного транспорту, присвятили свої праці такі відомі 



вітчизняні  та  закордонні  вчені,  як  І.  Аксьонов,  О.   Дейнека,  В.   Дикань,  

О. Зоріна, В. Ільчук, Ю. Калабухін, Л. Калініченко, С. Кархова, О. Кірдіна,      

В.  Копитко,  І.  Кородюк,  О.  Кудрявцев,    О.  Малицька,  В.  Нехорошков,     

В. Шинкаренко, Н. Якименко та інші. 

Теоретико-методичні розробки щодо розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури в Україні та закордоном запропонували О. Гармаш, М. Довба, 

Г.  Ейтутіс,  Є.  Крикавський,   О.   Никифорук,   Г.   Озерська,   О.   Полякова, 

Т. Прокоф’єва, О. Соколова, Н. Тарнавська, Є. Тулендиєв та інші. 

Віддаючи належне науковій та практичній значущості праць названих 

учених, потребують подальшої розробки важливі організаційні та економічні 

аспекти розвитку транспортно-логістичної інфраструктури підприємств 

залізничного транспорту. Зокрема, залишаються недостатньо опрацьованими 

питання, що пов’язані: з розробкою теоретичних засад розвитку транспортно- 

логістичної інфраструктури підприємств залізничного транспорту та 

формуванням комплексу цілей її розвитку; формуванням організаційно- 

економічної моделі розвитку транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств залізничної галузі; удосконаленням механізму фінансового 

забезпечення проектів розвитку транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств Укрзалізниці. Сукупність окреслених питань зумовили вибір теми 

дисертаційної роботи, визначили її логіко-структурну побудову, мету, об’єкт, 

предмет і завдання дослідження. 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 

Дисертаційна робота виконана як ініціативна, відповідно до положень 

Державної цільової програми реформування залізничного транспорту на 2010- 

2019 роки та Закону України «Про особливості утворення публічного 

акціонерного товариства залізничного транспорту загального користування», 

відповідає цілям Концепції стратегічного розвитку залізничного транспорту 

країн-учасниць СНД до 2020 року, Транспортної стратегії України на період до 

2020 року  та  Стратегії  розвитку  залізничного  транспорту  на  період  до  

2020 року. Результати дослідження використано при виконанні науково- 



дослідної роботи кафедри економіки та управління виробничим  і 

комерційним бізнесом Українського державного університету залізничного 

транспорту за темою «Забезпечення конкурентоспроможності залізничного 

транспорту в логістичній системі» (номер державної реєстрації  

0111U002243). У її межах обґрунтовано значення об’єктів транспортно - 

логістичної інфраструктури у процесах забезпечення 

конкурентоспроможності залізничного транспорту. 

Мета та завдання дослідження. Метою дисертаційної роботи є 

удосконалення теоретичних положень і розроблення практичних рекомендацій 

щодо забезпечення розвитку транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств залізничного транспорту України як основи розвитку транспортно- 

логістичної діяльності підприємств Укрзалізниці та реалізації транзитного 

потенціалу країни. 

Досягнення визначеної мети зумовило необхідність вирішення таких 

завдань: 

 розкрити теоретичні засади розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту; 

 систематизувати фактори розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств Укрзалізниці; 

 удосконалити підхід до розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту  за  рахунок 

використання маркетингово-логістичного підходу; 

 запропонувати організаційний підхід до розвитку транспортно- 

логістичної інфраструктури підприємств Укрзалізниці на основі формування 

Маркетингово-логістичного накопичувально-розвантажувального центру; 

 сформувати організаційно-економічну модель розвитку транспортно- 

логістичної інфраструктури підприємств залізничної галузі; 

 удосконалити механізм фінансового забезпечення проектів розвитку 

транспортно-логістичної     інфраструктури підприємств залізничного 

транспорту України. 



Об’єкт дослідження – процес розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту України. 

Предмет дослідження є сукупність теоретичних і практичних аспектів 

розвитку транспортно-логістичної інфраструктури підприємств залізничного 

транспорту України. 

Методи дослідження. Теоретичну та методологічну основу виконання 

дослідження становлять такі методи: групування – для систематизації факторів 

розвитку транспортно-логістичної інфраструктури підприємств залізничного 

транспорту, формування комплексу цілей її розвитку; морфологічного аналізу – 

для уточнення понятійного апарату досліджуваної проблематики, зокрема щодо 

трактування сутності «розвиток транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств залізничного транспорту»; фінансово-економічного і 

статистичного аналізу – для визначення й узагальнення тенденцій розвитку і 

функціонування підприємств залізничного транспорту України; логіко- 

діалектичний – розкриття теоретичних засад формування та функціонування 

Маркетингово-логістичного накопичувально-розвантажувального центру; 

абстрактно-логічний – для теоретичних узагальнень і формулювання висновків 

дослідження; графоаналітичний – для наочного подання статистичного 

матеріалу та схематичного зображення теоретичних і практичних положень. 

Теоретичною базою дисертаційного дослідження є фундаментальні 

положення економічної теорії, теорії розвитку, економічні закони, праці 

закордонних і вітчизняних вчених з питань розвитку логістики та організації 

транспортно-логістичної діяльності. Інформаційну базу дослідження склали 

законодавчі та нормативні акти України, програмні документи, які регулюють 

діяльність залізничного транспорту України, статистичні дані Державного 

комітету статистики України та матеріали Міністерства інфраструктури 

України. 

 

Наукова новизна отриманих результатів. Найбільш важливі результати 

дослідження, що містять елементи наукової новизни, полягають у такому: 

удосконалено: 



 підхід до розвитку транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств залізничного транспорту, що ґрунтується на використанні 

маркетингово-логістичного підходу та, на відміну від існуючих, враховує 

параметри якості транспортно-логістичного обслуговування, інструменти 

просування послуг і завоювання лояльності споживачів, а також передбачає 

реалізацію відповідного маркетингового та логістичного інструментарію 

розвитку об’єктів транспортно-логістичної інфраструктури підприємств 

Укрзалізниці. Реалізація даного підходу надасть можливість забезпечити 

раціональне розміщення об’єктів транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств залізничного транспорту, відповідність рівня якості транспортно- 

логістичних послуг стандартам транспортно-логістичного обслуговування, а 

також сформувати цільовий ринок споживачів транспортно-логістичних послуг 

підприємств Укрзалізниці та реалізувати ефективну політику їх 

обслуговування; 

 механізм фінансового забезпечення проектів розвитку транспортно- 

логістичної інфраструктури підприємств залізничного транспорту, який, на 

відміну від існуючих, розкриває учасників інвестування і технологію 

фінансування проектів розбудови об’єктів транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничної галузі у формі державно-приватного 

партнерства та передбачає формування Департаменту з розвитку об’єктів 

транспортно-логістичної інфраструктури підприємств залізничного транспорту 

на засадах партнерства, який забезпечуватиме пошук та відбір учасників 

партнерства, акумулювання та перерозподіл між ними фінансових ресурсів, 

ризиків та відповідальності. Реалізація даного механізму дасть змогу залучити 

нові джерела фінансування в розвиток транспортно-логістичної інфраструктури 

підприємств залізничного транспорту України і забезпечити їх розбудову з 

використанням переваг державно-приватного партнерства; 

 організаційний підхід до розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту, який, на відміну від 

існуючих, заснований на формуванні Маркетингово-логістичного 



накопичувально-розвантажувального центру, в межах якого реалізується 

інформаційно-технологічний зв’язок учасників транспортно-логістичного 

процесу та ситуаційно-процесне управління транспортно-логістичною 

діяльністю підприємств залізничної галузі, а також забезпечується координація 

процесів з формування лояльності споживачів та дотримання стандартів якості 

транспортно-логістичного обслуговування на підприємствах Укрзалізниці. Це 

дало змогу визначитися із завданнями та функціональним призначенням 

Центру, а також розробити структуру і розкрити особливості його взаємодії з 

функціональними підрозділами підприємств Укрзалізниці й іншими 

учасниками транспортно-логістичного процесу, що дозволить координувати 

транспортно-логістичну діяльність на підприємствах залізничного транспорту 

та реалізувати адекватну змінам програму її розвитку; 

набули подальшого розвитку: 

- теоретичні засади розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту, які, на відміну від 

існуючих, доповнено авторським визначенням поняття «розвиток транспортно- 

логістичної інфраструктури підприємств залізничного транспорту», факторами 

та комплексом цілей розвитку. Це дало змогу визначитися з напрямками 

розвитку та комплексом вимог до функціонування об’єктів транспортно- 

логістичної інфраструктури, реалізація яких вплине на якість транспортно- 

логістичного обслуговування підприємствами залізничної галузі; 

- організаційно-економічна модель розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту, яка, на відміну від 

існуючих, розкриває систему партнерських взаємозв’язків, що реалізуються: в 

досягненні інформаційно-технологічної взаємодії учасників транспортно- 

логістичного процесу в рамках обслуговування вантажовласників; забезпеченні 

формування нової і модернізації існуючої техніко-технологічної складової 

діяльності об’єктів транспортно-логістичної інфраструктури підприємств 

залізничного транспорту. Реалізація даної моделі надасть можливість досягнути 

якісних і кількісних змін у структурі та параметрах транспортно-логістичної 



інфраструктури підприємств залізничної галузі і запровадити міжнародні 

стандарти якості транспортно-логістичного обслуговування; 

- систематизація факторів розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту, яка відрізняється від 

існуючих підходів розподілом факторів на зовнішні та внутрішні і виділенням в 

межах запропонованих груп факторів конструктивного та деструктивного 

характеру. Це дало змогу підтвердити системність і комплексність проблем 

розвитку транспортно-логістичної інфраструктури на підприємствах 

залізничної галузі країни та визначитися щодо перспективного інструментарію 

їх розвитку. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що 

визначені пропозиції та рекомендації дають можливість сформувати 

організаційно-економічний базис розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту. Самостійне практичне 

значення мають розробки щодо механізму фінансового забезпечення проектів 

розвитку транспортно-логістичної інфраструктури підприємств залізничного 

транспорту, організаційного підходу до розвитку транспортно-логістичної 

інфраструктури підприємств залізничного транспорту на основі формування 

Маркетингово-логістичного накопичувально-розвантажувального центру. 

Висновки і рекомендації, які містяться в дисертації, частково використано 

в роботі ПАТ «Діпрозаводтранс» (акт впровадження № 117/15-Д від 20 травня 

2015 року) та керівництвом ДП «Укрспецвагон», що підтверджено довідкою 

про впровадження результатів дисертаційного дослідження від 18 червня 2015 

року. 

Окремі теоретичні здобутки дисертаційного дослідження застосовуються 

у навчальному процесі Українського державного університету залізничного 

транспорту при викладанні дисциплін «Планування діяльності підприємств на 

залізничному транспорті», «Стратегія транспортного забезпечення 

підприємства», «Логістика» та у дипломному проектуванні (довідка від 29 

вересня 2015 року). 



Особистий внесок здобувача. Усі наукові результати, отримані в 

дисертаційній роботі та винесені на захист, здобуто особисто автором і 

відображено в наукових публікаціях. З наукових праць, опублікованих у 

співавторстві [34; 190], у дисертації використано лише ті положення, ідеї та 

висновки, які є результатом самостійної роботи автора. 

Апробація результатів дисертації. Основні результати дослідження, 

висновки і рекомендації, що викладені в дисертації, пройшли апробацію на 5 

міжнародних науково-практичних, 1 всеукраїнській, 1 науково-практичній 

конференції та 1 Всеукраїнському науковому круглому столі: І Всеукраїнській 

науково-практичній Інтернет - конференції «Вітчизняна наука: сучасний стан, 

актуальні проблеми та перспективи  розвитку»  (Переяслав-Хмельницький, 

2011 р.); ІХ Міжнародній науково-практичній конференції «Проблеми 

міжнародних транспортних коридорів та єдиної транспортної системи України» 

(Харків, 2013 р.); ІІІ науково-практичній конференції «Актуальні питання 

організації та управління діяльністю підприємств у сучасних умовах 

господарювання» (Харків, 2013 р.); Міжнародній науково-практичній 

конференції «Сучасний менеджмент:  проблеми  та  перспективи»  (Харків, 

2014 р.); Х Міжнародній науково-практичній конференції «Проблеми 

міжнародних транспортних коридорів та корпоративної логістики» (Харків, 

2014 р.); IX Міжнародній науково-практичній конференції «Проблемы 

экономики и управления на  железнодорожном  транспорте»  (Київ,  2014  р.); 

ХІ Міжнародній науково-практичній конференції «Міжнародні транспортні 

коридори та корпоративна логістика» (Харків, 2015 р.); Всеукраїнському 

науковому круглому столі «Пріоритетні напрями економічної політики України 

на сучасному етапі» (Харків, 2015 р.). 

Публікації. За темою дисертації опубліковано 17 наукових праць, у  

тому числі: 7 статей у наукових фахових виданнях (6 – паперових, 1 - 

електронне) та 2 статті в інших наукових виданнях. Загальний обсяг 

публікацій становить 3,97 ум. друк. арк., з яких особисто автору належить  

3,89 ум. друк. арк. 



Обсяг та структура роботи. Дисертація складається зі вступу, трьох 

розділів, загальних висновків, додатків, списку використаних джерел. 

Загальний обсяг роботи складає 227 сторінок, у т. ч. основний  текст займає  

168 сторінок.    Матеріали     дисертації     проілюстровано     30     рисунками, 

15 таблицями та містять 10 додатків. Список  використаних  джерел  налічує 

205 найменувань. 
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